



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

DF ДЕМОКРАТСКИ
ФРОНТ

PRIMLJENO:	18. XII	20. 12	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-159		
VEZA:	SKUPŠTINA CRNE GORE		
EPA:	N/r Predsjedniku Skupštine		
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

U skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavljam Vam poslaničko pitanje upućeno Ministarki ekonomije, Dragici Sekulić

PITANJE:

Ministarko Sekulić,

U kakvom je stanju danas industrija Crne Gore?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Prof. Dr Branko Radulović

Poslanik DF-a u Skupštini Crne Gore



Crna Gora
Ministarstvo ekonomije

CRNA GORA	
SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	21. 11 20 17
KLASIFIKACIONI BROJ:	0-07-2017-159/21
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Br. 020-55/2017-2

Podgorica, 22.12.2017.god.

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gđin Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Branka Radulovića

Gđin Branko Radulović, poslanik Demokratskog fronta u Skupštini Crne Gore, postavio je ministarki ekonomije sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

U kakvom je stanju danas industrija Crne Gore?

Na postavljeno pitanje Ministarstvo ekonomije daje sledeći .

ODGOVOR

Ništa subjektivno, samo kroz zvanične podatke Monstata koji kažu:

Prema poslednjim raspoloživim podacima¹, industrijska proizvodnja u Crnoj Gori u oktobru mjesecu t.g. bilježi rast u odnosu na prethodni mjesec za 7,5%, u odnosu na isti mjesec prethodne godine za 2,6% i u odnosu na prosječnu jednomjesečnu proizvodnju iz prethodne godine za 3,2%. Posmatrano prema sektorima, u odnosu na isti mjesec prethodne godine proizvodnja je povećana u sektoru vađenje ruda i kamena za 115,1% i u oblasti prerađivačke industrije za 7,9. Indeks prometa u industriji u Crnoj Gori u oktobru bilježi rast u odnosu na isti mjesec prethodne godine za 10,1% i u odnosu na prosječni promet iz prethodne godine za 27,3%. Posmatrano sektorski, u periodu januar-oktobar ove godine u poređenju sa istim periodom prethodne godine sektor vađenje ruda i kamena zabilježio je rast prometa za 79,6%, a sektor prerađivačka industrija za 5,4%.

Pozitivni podaci bilježe se i kada je izvoz u pitanju – učešće industrije u ukupnom izvozu je na nivou preko 85%, pri čemu je učešće prerađivačke industrije u ukupnoj industriji poraslo na 77,2% u 2016. god. Isti trend je zadržan i u 2017. god. Ukupna spoljnotrgovinska robna

¹ Izvor svih podataka je Monstat

razmjena Crne Gore za period januar-oktobar 2017. godine veća je za 10,3% u odnosu na prethodnu godinu, izvoz je povećan za 17% i ostvarena je bolja pokrivenost uvoza izvozom, koja za dati period iznosi 16,2%. U strukturi izvoza najviše dominiraju tradicionalni proizvodi metalske industrije - aluminijum sa 59,5 mil. eura, a gvožđe i čelik sa 14,7 mil. eura.

Takođe, kada je u pitanju struktura zaposlenosti, prema podacima za pomenuti period 2017. god, pored zaposlenih u sektorima uslužne djelatnosti, najveće učešće zaposlenih je u oblasti industrije i građevinarstva (oko 20%). Zaposlenost u prerađivačkoj industriji iznosi 55% u odnosu na ukupnu zaposlenost industrije.

Najvažniji i najveći sektor industrije u Crnoj Gori ostaje prerađivačka industrija u okviru koje posluje 70% privrednih subjekata ovog sektora. Samim tim, ovaj sektor ima najveći doprinos kretanjima na području BDP-a, zaposlenosti i izvoza. Primat u okviru prerađivačke industrije Crne Gore tradicionalno imaju prehrambena, drvna i metalna industrija koje čine 69,8% bruto vrijednosti i 65,4% bruto dodate vrijednosti prerađivačke industrije.

U skladu sa utvrđenim ciljevima i aktivnostima Industrijske politike Crne Gore do 2020. god. u kontinuitetu se sprovode aktivnosti ka boljoj valorizaciji potencijala crnogorske industrije, posebno prerađivačke industrije. U tom kontekstu evidentan je pomak u pravcu ciljanog industrijskog razvoja i efikasnijeg usmjeravanja državne podrške kroz raznovrsne programe za unaprjeđenje konkurentnosti i privlačenje investicija, koji se odnose na obezbjeđivanje povoljnih kreditnih linija i faktoringa, podsticaje za direktne investicije, razvoj biznis zona, podršku za uvođenje standarda i formiranje klastera, podršku za modernizaciju i inovacije u proizvodnji, što u kombinaciji sa mjerama i programima u oblasti tržišta rada, obrazovanja i nauke, doprinosi stabilnom i održivom razvoju prerađivačke industrije, odnosno industrije u cjelini. Samo u budžetu Ministarstva ekonomije je Predlogom zakona o budžetu za 2018. godinu predviđeno 2 miliona eura za različite podsticaje, od kojih će najviše efekata imati podsticaji za industriju. Pored podsticajnih sredstava javnog sektora, značajan izvor za finansiranje ovih aktivnosti predstavljaju i specifični EU programi, IPA sredstava i drugi donatorski programi.

Ministarstvo ekonomije
Dragica Radulović

